
高二理科数学试卷参考答案 第 1 页 共 4 页

A

B

C

x

y

o

2007--2008 学年度上学期期中考试

高二理科 数学试卷参考答案

一、选择题：

01-05:C,C,D,D,C; 06-10:A,B,B,B,A; 11-12:A,A.

二、填空题：

13. }
2

|{ baxabx 
 ; 14. 1:1:1 或 4:1:)2( ; 15. A

r
rra n

n







1)1(
)1(

;

16.(a) 223 1  n ; (b) 123 1   nn ; (c) 12 nn .

三、解答题：

17.

计算过

程

(主要

算式与

结果)

BBABAB '' , tan
''
'


CB
AB

,
)180sin(

''
sin

''
 


DCCB

, ……6分

∴ BBDCAB '''
)180sin(

sintan









…………………………9分

∴ 1112
51sin

77sin65tan





AB 3011300  ………………12 分

说明:最终数据结果以301、302、303三个数据为正确答案,在公式正确的前提

下给与满分,数据为 30 的扣 2分,其它数据扣3分.

18.解:(Ⅰ)依题意可得不等式组表示的平面区域:

其中点 A为 )1,1( ,点B为 )1,1(  ,点C为 )2,2(
…………………………6分

当 1x , 1y 时, z取得最大值,此时 8max z ;

当 2x , 2y 时, z取得最小值,此时 12min z .

………………………10 分

(Ⅱ) z的取值范围是 ),8[  .……………12 分

19.解:(Ⅰ)由题意得:






9531
88265

1

1

da
da

解得:






3
21

d
a

即: 13  nan ( *Nn )……………………………………………………3分

∴ 1322  na
n

nb …………………………………………………………6分
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(Ⅱ) 113 8)13(42)13(   nn
n nnc

∵ nnn ccccS  121 

∴ 12 8)13(48)43(4854124   nn
n nnS 

∴ nn
n nnS 8)13(48)43(48548248 12  

∴ nn
n nS 8)13(48348341247 1   ………………9分

∴
49
408

49
408

7
12

 nn
n

nS ……………………………………………12 分

20.解:(Ⅰ)设点 P为 ),( yx ,由题意得：
2

2' a
b

ax
y

ax
ykk PAAP 







∴ 12

2

2

2


b
y

a
x

,其中 ax  且 ax  ………………………………………4分

(Ⅱ)设点M 为 ),( MM yx , 12

2

2

2


b
y

a
x MM ,即 )( 22

2

2
2

MM xa
a
by  .

∴直线 AM 的方程为: )( ax
ax

yy
M

M 


 ,点 1M 为 ),0(
ax

ay
M

M


…………6分

直线 MA' 的方程为: )( ax
ax

yy
M

M 


 ,点 2M 为 ),0(
ax

ay
M

M


 ………8分

∴ |||| 21 OMOM  


 ||
ax

ay
M

M ||
ax

ay
M

M


 || 22

22

ax
ya

M

M


 2b ……………10 分

(Ⅲ) 2
21 |||| aONON  .………………………………………………………12 分

21.解:(Ⅰ) 





NNNNN
tNtNtNtNtNTa 54321

5
54321 ttttt 

……3分







54321 t
M

t
M

t
M

t
M

t
M

MMMMMTb

54321

11111
5

ttttt


………………6分

(Ⅱ)  ba TT
5

54321 ttttt 

54321

11111
5

ttttt



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)11111(5

25)11111)((

54321

54321
54321

ttttt

ttttt
ttttt






∵  )(5)11111)((
2

1

1

2

54321
54321 t

t
t
t

ttttt
ttttt  )(

3

1

1

3

t
t

t
t )(

4

1

1

4

t
t

t
t


)(
5

1

1

5

t
t

t
t
  )(

3

2

2

3

t
t

t
t

 )(
4

2

2

4

t
t

t
t

 )(
5

2

2

5

t
t

t
t )(

4

3

3

4

t
t

t
t
 )(

5

3

3

5

t
t

t
t
 )(

5

4

4

5

t
t

t
t


……………………………10 分

∴ 251025)11111)((
54321

54321 
ttttt

ttttt

(当且仅当 54321 ttttt  时等号成立)

∴ 0 ba TT (当且仅当 54321 ttttt  时等号成立)

即: ba TT  (当且仅当 54321 ttttt  时等号成立)………………………12分

22.解:(Ⅰ)∵ )1(1  nnSna nn , nnSan nn )1()1( 1   ,(其中 2n )

∴ )1()1()1( 11   nnSnnSanna nnnn ,(其中 2n )

∴ 21  nn aa ,(其中 2n ) ………………………………………………2分

又∵当 1n 时, 212  Sa 即 212  aa ……………………………………4分

∴对于正整数 n都有 21  nn aa
∴数列{ na }是等差数列, 21 a ,公差 2d ,

∴ ndnaan 2)1(1  ……………………………………………………6分

(Ⅱ)∵ )1(  nnSn ∴ nn
n

n
nnSb
2

)1(
2


 ……………………………………8分

∵显然 0nb ∴
nn

n
b
b
n

n 1
2
1

2
21 




∴ 321 bbb  ,当 3n 时, nn bb 1

又∵ 11 b ,
2
3

32  bb ∴ 1b , 2b , 3b ,…, nb ,…的最大值是
2
3

32  bb ……10 分

∵对于一切正整数 n都有 tbn  ∴ t
2
3

∴ t的最小值是
2
3
.………12 分

(Ⅲ) 11 b ,
2
3

32  bb ,
4
5

4 b ,
16
15

5 b



高二理科数学试卷参考答案 第 4 页 共 4 页

又∵
nn

n
b
b
n

n 1
2
1

2
21 


 ∴当 4n 时

4
31 

n

n

b
b

∴ 4

4

)
4
3(  nn

b
b

即 4
4)

4
3( bb n

n


∴ nn bbbbbbbT  654321

4
4

4
2

44321 )
4
3()

4
3()

4
3( bbbbbbb n 

9])
4
3(1[54

4
31

])
4
3(1[

4
5

2
3

2
31 3

3





 



n

n

……………………14 分


